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CAMARA MUNICIPAL DE CAIEIRAS
ESTADO DE SAO PAULO

CoNcurso PuBLIcO

004. PROVA OBJETIVA

REPARADOR GERAL

* Vocé recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questdes objetivas.
+ Confira seu nome e nimero de inscricao impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

+ Quando for permitido abrir o caderno, verifique se esta completo ou se apresenta imperfeicdes. Caso haja algum
problema, informe ao fiscal da sala.

+ Leia cuidadosamente todas as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.

+ Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé escolheu.
* A duragdo da prova é de 3 horas, ja incluido o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

* S0 sera permitida a saida definitiva da sala e do prédio apds transcorridos 75% do tempo de duragdo da prova.

* Ao sair, vocé entregara ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito,
localizado em sua carteira, para futura conferéncia.

+ Até que vocé saia do prédio, todas as proibigGes e orientacdes continuam validas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDACAO V
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CONHECIMENTOS GERAIS

LiNGuA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 04.

Uma rasteira no cotidiano

Dia desses, precisei pingar um remédio no nariz e deitei
na cama para fazer isso. O remédio desceu pelas minhas
narinas, mas eu nao conseguia mais me levantar.

Meu pé foi capturado pela delicia de um raio de sol que
costuma atravessar o meu quarto aquela hora do dia.

Eufiquei ali parada, deitada sobre a colcha, esquentando
os pés enquanto olhava uns reflexos dangcando no teto.
Minha cabega comegou a caminhar.

Se nédo fosse 0 meu nariz congestionado, ndo estaria
ali. Eu me assustei. Ndo conseguia me lembrar de uma uni-
ca vez que tivesse deitado na minha cama assim, no meio
do dia, sem exata serventia. Uma coisa tao simples, tdo boa
e por que tao rara? Por qué? Por que nao fago isso mais
vezes?

A vida cotidiana sempre me parece excessiva, mas
eu também me rendo ao que parece ser a ordem natural
das coisas e vivo correndo de um lado para outro com meu
celular na méo.

Mas aquele dia fiz uma coisa tdo banal! Deitei na minha
cama de dia e entrei numa bolha subversiva de calma e
prazer. Dei uma rasteira no cotidiano.

Fagca o mesmo, caro leitor. Deite-se, ainda que seja por
dez minutos. Sem fungdo. Deite-se para ouvir-se.

Sempre tive uma curiosa inveja desses trabalhadores de
pragas e jardins que vejo, depois do almogo, deitados nos
tristes gramados urbanos.

Apesar do servigo duro, sdo capazes de deitar na gra-
ma no meio do dia, enquanto nds continuamos no transito
passando séculos sem ver uma arvore de baixo para cima.
Quando estou num taxi e vejo um deles, eu me lembro de
recostar a cabecga no banco para, no minimo, ver uma inédi-
ta cidade passando pelo céu.

Pura delicia. Experimente. E se alguém ficar surpre-
so com sua atitude, diga que resolveu dar uma rasteira no
cotidiano.

(Denise Fraga. Folha de S. Paulo, 14.05.2013. Adaptado)

01. Pelas informagdes do texto, é correto afirmar que a
narradora

(A) deitou-se para pingar rapidamente o remédio no
nariz, mas o extremo cansaco a levou a permanecer
o dia inteiro na cama.

(B) percebeu, pela primeira vez, que um raio de sol pas-
sava pela janela do quarto e iluminava a cama onde
ela estava repousando.

(C) ficou feliz por ter se permitido alguns momentos de
isolamento e de serenidade, apesar das exigéncias
do cotidiano.

(D) sente-se alegre quando, viajando de taxi, consegue
resolver problemas pelo celular enquanto observa os
trabalhadores deitados sobre o gramado.

(E) dirige-se especificamente aos leitores que nao tém
obrigagbes e compromissos a cumprir, aconselhan-
do-os a experimentar alguns instantes de solidao.

02. O trecho do texto em que a narradora cita a condigéo que
foi necessaria para que ela pudesse vivenciar uma situa-
¢ao inesperada encontra-se na alternativa:

(A) Eu fiquei ali parada, deitada sobre a colcha, esquen-
tando os pés.

(B) Se nao fosse o meu nariz congestionado, néao
estaria ali.

(C) Uma coisa tao simples, tdo boa e por que tao rara?

(D) Sempre tive uma curiosa inveja desses trabalha-
dores de pragas e jardins.

(E) Enquanto nds continuamos no transito passando
séculos sem ver uma arvore de baixo para cima.

03. Baseando-se nas ideias do texto, assinale a afirmacéo
correta sobre o termo destacado nas alternativas.

(A) Meu pé foi capturado pela delicia de um raio de
sol... — foi empregado em sentido figurado, signifi-
cando envolvido.

(B) Minha cabega comegou a caminhar. —foi empregado
em sentido préprio, significando divagar.

(C) Mas aquele dia fiz uma coisa tao banal! — foi empre-
gado em sentido proprio, significando especial.

(D) A vida cotidiana sempre me parece excessiva...
— foi empregado em sentido figurado, significando
interessante.

(E) Pura delicia. Experimente. — foi empregado em sen-
tido figurado, significando Tente.
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04. O pronome /he esta substituindo corretamente a expres-
s&o destacada em:

(A) Dia desses, precisei pingar um remédio no meu
nariz. — Dia desses, precisei pingar-lhe no nariz.

(B) Observei um raio de sol que costuma atravessar
o meu quarto. —» Observei um raio de sol que cos-
tuma atravessar-lhe.

(C) Deitada, olhava uns reflexos dangando no teto. —
Deitada, olhava-lhes dangcando no teto.

(D) Relaxar vendo uma inédita cidade passar pelo céu.
— Relaxar vendo-lhe passar pelo céu.

(E) Diga que resolveu dar uma rasteira no cotidiano. —
Diga que resolveu dar-lhe uma rasteira.

Considere a charge para responder as questdes de nimeros
05 e 06.

CAMPEONATO DE BUROCRACIA

ONDE
ESTAO OS
VENCEDORES?

AINDAESTAO
ASSINANDO
A PAPELADA...

o ]

"~
[- B & ™ -
L I VA Rl R L L Ll ot N o R

(Evandro Alves. Folha de S. Paulo, 15.04.2013)

05. Analisando a charge, conclui-se que a ideia de burocra-
cia esta relacionada

(A) ao corpo de funcionarios com qualificagbes técnicas
e agilidade na resolugao de problemas de diferentes
naturezas.

(B) ao conjunto de departamentos da administragéo
publica em que estao lotados exclusivamente os fun-
cionarios concursados.

(C) ao processo de premiagao financeira para funciona-
rios publicos, baseado na capacidade com que otimi-
zam suas tarefas.

(D) ao sistema publico de execugao de atividades
caracterizado por estrutura morosa na solugao de
questdes de interesse geral.

(E) aos tramites oficiais necessarios para que, pronta-
mente, uma atividade comercial possa ser posta em
pratica.
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06. Assinale a alternativa que completa a frase a seguir,
mantendo o sentido do texto e a relag&o correta entre os
tempos verbais.

Se até o momento os vencedores nao estao presentes a
cerimébnia, & porque

A) ainda chegardo para assinar a papelada.

B) ainda devem estar assinando a papelada.

(A)
(B)
(C) ja devem ter assinado a papelada.
(D) ja terao assinado a papelada.

(E)

E) talvez devam estar assinando a papelada.

Considere o texto para responder as questdes de numeros
07 a 09.

Colega tagarela é o que mais atrapalha

De acordo com pesquisa realizada nos Estados Unidos,
colegas tagarelas sao o principal motivo de distracao durante
a jornada de trabalho.

Pelo levantamento feito com 848 profissionais, 45%
deles consideram que as conversas frequentes sdo, em
grande parte, responsaveis pela perturbacdo no ambiente
corporativo.

Para Jim Greenaway, vice-presidente de uma consulto-
ria, interrupgdes e distracdes se desenvolvem quando um
colega tagarela perde a capacidade de discernimento, n&o
compreende os limites e ndo sabe interpretar a linguagem
corporal, comprometendo a concentragdo necessaria para
que as tarefas sejam realizadas.

“Profissionais tagarelas em geral ndo fazem ideia de
quéo irritantes s&o para seus colegas. Eles simplesmen-
te perdem a capacidade de reconhecer os sinais, por isso
devem prestar atengdo as dicas nao verbais que surgem
no ambiente e estabelecer limites de respeito ao tempo dos
colegas.” Os sinais a que Greenaway se refere incluem, por
exemplo, olhadelas no relégio e o tamborilar impaciente dos
dedos sobre a mesa.

Conversas no corredor ou pequenas paradas para um
bate-papo com um colega podem render grandes beneficios
em termos de colaboragéo, gerando ideias, criando confianga
e aumentando a produtividade; contudo, muita conver-
sa também pode ser um fator negativo, como apontou a
pesquisa.

(Folha de S. Paulo, 16.07.2014. Adaptado)



07.

08.

09.

De acordo com o texto, é correto concluir que

(A) olhadelas no reldgio, frases rispidas e gestos de
impaciéncia sdo sinais ndo verbais que o colega
tagarela deve observar para evitar ser uma pessoa
inconveniente.

os parceiros de trabalho que falam em excesso,
centrando a conversa em assuntos pessoais, podem
contribuir para que novas ideias surjam e tragam
lucros a empresa.

a maioria dos profissionais entrevistados, segundo
as estatisticas, aponta os colegas tagarelas como
um obstaculo a concentracao e a produtividade no
trabalho.

colegas que gostam muito de conversar e de distrair
os demais com brincadeiras sdo frequentemente
requisitados para resolver problemas corporativos
que exigem diligéncia.

os profissionais que sao tagarelas devem ter sen-
sibilidade para perceber o momento propicio para
estabelecer um breve bate-papo com outros colegas.

No terceiro paragrafo, o trecho destacado em — néao
sabe interpretar a linguagem corporal, comprometendo a
concentragdo necessaria para que as tarefas sejam
realizadas — expressa a ideia de

A) comparacéo.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

finalidade.
simultaneidade.

D) causa.

E) oposicao.

Assinale a alternativa correta quanto a concordancia
verbal e nominal.

(A) Existem varias pesquisas cujo intuito é diagnosticar
os problemas que comprometem a atuacgao adequa-
da dos funcionarios de uma institui¢ao.

(B) Consultores, como Jim Greenaway, acredita que o
profissional comedido nas atitudes tende a ser bem-

-vindo no grupo de trabalho.

Os 848 profissionais dos EUA que foram submetido
a pesquisa avaliaram o papel do tagarela no dia a dia
de uma empresa.

Conversa breve nos corredores durante o expediente
podem gerar maior interagdo entre aqueles que divi-
dem o mesmo local de trabalho.

Irritante, os colegas tagarelas n&o notam o quanto
interferem na rotina dos demais colaboradores, o
que gera descontentamento.

Considere o dialogo entre as personagens Hermes e Nana
para responder as questdes de nimeros 10 e 11.

“Carga tributaria aumenta mais
no 1% semestre”... Assim ndo da!
Essa turma acha que dinheiro
cresce em arvore?!

Tsc, tsc...
Claro que eles ndo
acham isso, Hermes...
No que lhes
concerne...

... dinheiro cresce
em nos,
contribuintes...

(Cecilia Whitaker Vicente de
Azevedo Alves Pinto — Ciga. Pagando o pato. Porto Alegre: L&PM, 2006)

10. No segundo quadrinho, é correto concluir que Nana em-

1.

prega o pronome /hes referindo-se
ao Presidente da Republica.
ao Ministro da Fazenda.

aos banqueiros.

aos governantes.

aos jornalistas.

Também no segundo quadrinho, o trecho — no que lhes
concerne — pode ser substituido, corretamente e sem al-
teragao do sentido do texto, por:

A) com que |hes cabe.

(A)
(B) com que Ihes conclui.
(C) no que lhes compete.
(D) no que lhes interfere.
(E)

E) para que lhes interessa.
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Leia o texto para responder as questdes de nimeros 12 a 15.

Mulher ao volante

“Quando n&o venho de blusa rosa, os passageiros notam
e reclamam”, disse orgulhosa Marta Ribeiro dos Passos, 34,
exibindo as unhas da mesma cor, as 5h41, no terminal Vila
Mariana.

Quarenta minutos antes, ela afivelou o cinto de segu-
ranga, também rosa, engatou a primeira marcha no cambio
decorado e seguiu viagem ao volante do 6nibus que sai da
Lapa. Uma cortina de borboleta deixava a cabine ainda mais
personalizada.

A cor rosa é sua “marca registrada”, como define, € o
percurso, seu favorito. “Amo meus passageiros. Sao sempre
as mesmas pessoas, hos mesmos pontos”, diz ela, que troca
cumprimentos com os mais chegados.

Motorista de 6nibus ha sete anos, Marta concluiu que
as mulheres na diregdo sdo uma seguranga para a popula-
¢ao. Por dois motivos: dirigem com uma “perfeigdo maior” e
pilotam por gosto, ndo por obrigagao. “Ndo me vejo fazendo
outra coisa”, diz.

Quando ndo esta no trabalho, Marta acelera na sua moto
125 cilindradas, uma poténcia médica que ela pretende em
breve dobrar. “Descarrego toda a minha adrenalina nela.”

Ao cruzar a avenida Paulista, ela comenta: “Aqui a gente
vé de tudo. Sou toda rosa, mas adoro esse pessoal que anda
de preto. Acho interessantes essas varias tribos. Nao quero
ser a melhor. S6 quero fazer a diferenga”, completa.

(André Lobato. Revista Sdo Paulo, 15 a 20/05/2011. Adaptado)

12. Observando as atitudes de Marta, pode-se afirmar que
ela é uma pessoa

A) vaidosa e machista.

B) simpatica e indecisa.

D

(A)

(B)

(C) timida e preconceituosa.
(D) inexperiente e confiavel.
(E)

E) caprichosa e determinada.

13. Assinale a alternativa que apresenta, entre parénteses,
uma expressao de sentido oposto a expressao destaca-
da no trecho do texto.

(A) Engatou a primeira marcha no cdmbio decorado e
seguiu viagem. (adornado)

(B) Marta concluiu que as mulheres na diregao sdao uma
seguranga para a populagao. (causam hesitagao na)

(C) Dirigem com uma “perfeicdo maior” e pilotam por
gosto, ndo por obrigacao. (dever)

(D) Acelera na sua moto 125 cilindradas, uma poténcia
madica que ela pretende em breve dobrar. (moderada)

(E) Acho interessantes essas varias tribos. (esses dife-
rentes grupos sociais)
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14. O trecho do primeiro paragrafo esta reescrito, correta-
mente e sem alteracdo do sentido do texto, em:

(A) Caso nao venha de blusa rosa, os passageiros
notam e reclamam, diz Marta orgulhosa, portanto
exibe as unhas da mesma cor.

(B) Se nao venho de blusa rosa, os passageiros notam
e reclamam, diz Marta orgulhosa, enquanto exibe as
unhas da mesma cor.

(C) A néo ser que venha de blusa rosa, os passageiros
notam e reclamam, diz Marta orgulhosa, depois que
exibe as unhas da mesma cor.

(D) Embora venha de blusa rosa, os passageiros notam
e reclamam, diz Marta orgulhosa, de forma que exibe
as unhas da mesma cor.

(E) Desde que venha de blusa rosa, os passageiros
notam e reclamam, diz Marta orgulhosa, por isso
exibe as unhas da mesma cor.

15. Considere os trechos do texto:

Uma cortina de borboleta deixava a cabine ainda mais
personalizada. (22 paragrafo)

“Sao sempre as mesmas pessoas, nos mesmos pontos”,
diz ela, que troca cumprimentos com os mais chegados.
(32 paragrafo)

Os termos destacados sdo advérbios de

(A) intensidade, pois enfatizam a ideia expressa pelos
termos a que estao associados.

(B) intensidade, pois caracterizam a entrevistada como
uma mulher ousada.

(C) afirmacgao, pois garantem a clareza e a objetividade
das informagdes presentes no texto.

(D) modo, pois ressaltam a seriedade com que Marta
executa seu trabalho.

(E) modo, pois revelam que a motorista, as vezes, age
com displicéncia.



MATEMATICA

16. Uma pessoa colocou determinada quantidade de agua

17.

18.

em um balde, porém, devido ao calor intenso, % dessa

agua evaporaram. Sabe-se que, da agua que ficou no
balde, 1,7 litro foi utilizado para regar plantas e que ainda

restaram no balde % da quantidade inicial. A quantidade

de agua, em litros, que havia inicialmente no balde era

Uma impressora de uma gréfica trabalha, sem interrupgéo,
durante o dia todo, e esta apresentando trés tipos de falhas:
A, B e C, nos papéis impressos. As 8 horas da manha, essa
impressora apresentou os trés tipos de falhas, ao mesmo
tempo, na folha que estava sendo impressa. Sabendo que
a falha A ocorre a cada 30 minutos, a falha B, a cada 45 mi-
nutos, e a falha C, a cada 50 minutos, ent&o, as trés falhas,
A B e C, voltarao a aparecer juntas, em uma mesma folha
de papel, as

A) 16h e 50 min.

B) 16h e 30 min.

D

(A)

(B)

(C) 16h e 05 min.
(D) 15h e 50 min.
(E)

E) 15h e 30 min.

Em uma papelaria, ha uma caixa com 65 borrachas
verdes, 40 azuis e 80 brancas. O dono dessa papela-
ria quer separa-las em pacotes pequenos, cada um com
0 mesmo numero de borrachas, na maior quantidade
possivel e de modo que cada pacote contenha borrachas
de uma so cor. A diferenga entre o numero de pacotes
contendo borrachas brancas e o nimero de pacotes con-
tendo borrachas verdes, nesta ordem, é

(A) 3.
(B) 4
(C) 5
(D) 6.
(E) 7

RASCUNHDO
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19. Um desinfetante concentrado é diluido em agua na se- RASCUNHDO
guinte proporg¢ado: 100 mL de desinfetante para 1,5 litro
de agua. Se uma empresa de limpeza preparou 12 litros
dessa solugao (desinfetante + agua), a quantidade de
desinfetante concentrado utilizada, em litros, foi

(A) 0,45.
(B) 0,50.
(C) 0,60.
(D) 0,75.

(E) 0,85.

20. Em uma empresa com 150 funcionarios, 36% trabalham
no setor de vendas, sendo 50% deles, mulheres. Dos
demais funcionarios, 25% trabalham no setor de divul-
gacéo, sendo 75% deles, homens. Sabendo que 60% do
numero total de funcionarios da empresa sdao homens,
entdo, o numero de mulheres que nao trabalham nem no
setor de vendas, nem no setor de divulgacao, é

21. Em uma industria, duas maquinas, A e B, trabalham juntas
para fabricar um lote de 8000 chaves. Sabendo que a
magquina A fabrica 39 chaves em 3 minutos e que a ma-
quina B fabrica 24 chaves em 2 minutos, entdo, manten-
do o desempenho de cada maquina, o tempo necessario
para que as duas maquinas juntas fabriquem o lote todo
de chaves é

(A) 5 horas e 20 min.
(B) 5 horas e 30 min.
(C) 5 horas e 45 min.
(D) 6 horas e 10 min.

(E) 6 horas e 25 min.
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22,

23.

24,

O grafico mostra o nimero de ligagdes recebidas por
4 telefonistas, A, B, C e D, de uma mesma empresa, no
periodo da manha de determinado dia.

35 1
30
251 20
20 |
15
10
5
0

N° de ligagoes recebidas

Telefonistas

Sabendo que a telefonista B recebeu 8 ligagbes a mais
do que a telefonista D, e que, na média, o nimero de
ligagdes recebidas por telefonista foi 25, entdo, o numero
de ligagbes recebidas pela telefonista B foi

Uma pessoa aplicou um capital a juro simples com taxa
de 1,5% ao més, durante 6 meses, e recebeu R$ 45,00
de juros. Se essa pessoa tivesse colocado R$ 200,00 a
mais nessa mesma aplicagédo, pelo mesmo tempo, o juro
recebido superaria o juro anterior em

A) R$ 20,00.

R$ 18,00.

(A)
(B)
(C) R$ 16,00.
(D)
(E)

D) R$ 14,00.

E) R$ 12,00.

Uma empresa possui, em sua frota, carros, caminhone-
tes e caminhdes, num total de 18 veiculos. Sabendo que
o0 numero de carros é o dobro do nimero de caminhone-
tes e que a diferenga entre o niumero de carros e o nime-
ro de caminhoes, nesta ordem, é 7, entdo, o nimero total
de caminhdes dessa empresa &

RASCUNHDO

CMCA1301/004-ReparadorGeral



RASCUNHDO

25. Em um arquivo ha 150 pastas, nas cores verde, azul,

amarelo e vermelho. A tabela mostra a porcentagem de

pastas de cada cor.
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26. Para um trabalho escolar, um aluno precisou recortar um

20 cm

27.

tridangulo com 15 cm de base e 20 cm de altura, e um re-
tadngulo com 30 cm de base, conforme mostram as figuras.

15cm 30 cm

Figuras fora de escala

Sabendo que as figuras deverao ter a mesma area, entao,
em relagdo a altura do tridngulo, a altura h do retangulo

devera ser
A) igual.

B) 5 cm maior.

D

(A)

(B)

(C) 5 cm menor.
(D) 15 cm maior.
(E)

E) 15 cm menor.

Um patio retangular com 56 m de comprimento possui,
em seu interior, um jardim na forma de um quadrado de

lado medindo % da medida do lado menor do retangulo,

conforme mostra a figura.

3x Jardim

56 m

Figura fora de escala

Sabendo que o perimetro do patio retangular é o quintu-
plo do perimetro do jardim, entdo, o perimetro do patio,
em metros, é

(A) 150.
(B) 155.
(C) 160.
(D) 165.
(E)

E) 170.

11

RASCUNHDO
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28.

29.

30.

Com 1,6 litro de agua é possivel encher completamente
um recipiente na forma de um prisma reto de base qua-
drada, com 25 cm de altura, conforme mostra a figura.

25 cm

Figura fora de escala

X

O perimetro da base desse prisma, em centimetros, é
(A) 16.

Em um pote ha 5 sabores diferentes de balas: leite, choco-
late, café, frutas e mel. Uma pessoa retirou 5 balas desse
pote, uma apds a outra, e cada uma de um sabor diferente.

Sabe-se que

» a 12 bala retirada ndo era de café nem de chocolate;
* a 22 bala retirada era de mel;

+ a bala de frutas foi a Ultima a ser retirada;

+ a bala de café foi retirada antes da bala de chocolate.

Pode-se concluir que o sabor da 42 bala retirada era de

A) chocolate.

(
(
(
(
(

Em uma reuniao havia 80 pessoas, e a razéo entre o nu-

. 2 .
mero de homens e o niumero de mulheres era 3 Se apos

certo tempo, 3 homens e 1 mulher chegaram a reunido,
entdo a razdo entre o nimero de homens e o nimero de
mulheres que estavam presentes, nessa reuniao, era

(A)

(B)

(AN

~N| o

—

m

-
©|~
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31.

32.

33.

ATUALIDADES

Na segunda metade do ano de 2014, o México teve gran-
de destaque no noticiario de jornais, revistas e nos tele-
jornais devido

(A) ao desaparecimento e possivel massacre de mais de
40 estudantes pela policia e gangues locais.

(B) as sucessivas tentativas de jovens mexicanos para
cruzar o Golfo do México rumo aos Estados Unidos.

(C) a bem sucedida politica de exterminio de cartéis es-
pecializados na distribuicdo de drogas.

(D) aos seérios problemas ambientais provocados pela
extragao do petréleo no litoral do pais.

(E) a forte crise econdmica que provocou protestos e
ameagcas de impeachment do presidente.

No recente escaéndalo que envolve grandes desvios de
recursos publicos, alguns dos presos assinaram acordos
de delagdo premiada com o Ministério Publico. A delagao
premiada

(A) representa uma possibilidade de os réus primarios
cumprirem pelo menos metade da pena em liberda-
de condicional.

(B) garante ao poder judiciario manter o sigilo sobre os
envolvidos que estejam exercendo cargos publicos

eletivos.

(C) tem como objetivo explicar detalhes do esquema e
receber, em contrapartida, reducdo das penas.

(D) possibilita aos presos manterem-se incognitos e,
sem os nomes divulgados, livres do assédio da im-

prensa.

(E)

permite aos presos a ocupacgao de celas especiais e
assisténcia juridica e médica garantida pelo Estado.

Durante uma partida da Copa do Brasil, em 28 de agosto
[2014], torcedores xingaram o goleiro Aranha, do Santos,
com palavrdes de cunho racial.

(http://www.cartacapital.com.br/sociedade/futebol-racismo-e-o-mito-da-
-democracia-racial-1282.html. Adaptado)

O ato racista ocorreu quando o Santos Futebol Clube jo-
gava contra o
(A) Palmeiras, em Sao Paulo.
B) Grémio, em Porto Alegre.
C) Flamengo, no Rio de Janeiro.
)
)

D) Atlético Paranaense, em Curitiba.

(
(
(
(

E) Cruzeiro, em Belo Horizonte.
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35.

34. O prémio Nobel da Paz 2014, anunciado nesta sexta-

-feira (10/10/14), foi dividido entre a paquistanesa Malala

Yousafzai e um indiano. A paquistanesa é a vencedora

mais jovem de um Nobel.
(http://www1.folha.uol.com.br/mundo/2014/10/1530284-paquistanesa-mala-

la-yousafzay-e-indiano-kailash-satyarthi-dividem-premio-nobel-da-paz.shtml.
Adaptado)

Malala obteve o prémio devido

(A) ao esforgo para livrar as mulheres mugulmanas do
uso da burca.

(B) ao empenho para construir hospitais para criangas
com aids.

(C) a mobilizagdo mundial para reduzir a fome na Africa.

(D) a luta pelo direito de todas as criangas e jovens a
educacao.

(E) as campanhas por ela realizadas para adogéo de
criangas autistas.

O Brasil subiu no ranking mundial de desenvolvimen-
to humano em 2013. Segundo dados divulgados hoje
(24/07/2014) pelo Programa das Nagdes Unidas para o
Desenvolvimento (Pnud), o pais ficou em 792 lugar no in-
dice de Desenvolvimento Humano (IDH) no ano passado,
uma posigao acima da registrada em 2012.
Pela metodologia das Nagbes Unidas, o Brasil é consi-
derado um pais de alto desenvolvimento humano por ter
registrado nota acima de 0,7.
(http://exame.abril.com.br/brasil/noticias/idh-do-brasil-sobe-
uma-posicao-e-pais-e-790-no-ranking. Adaptado)
Um dos fatores responsaveis pela subida do Brasil no
ranking mundial é

(A) o aumento da expectativa de vida.

(B) o predominio da populagéo urbana.

(C) o maior controle sobre epidemias, como a dengue.
(D) aredugéo do analfabetismo para taxa de 3%.

(E) oaumento do nimero de migrantes.
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36.

37.

38.

Nocoes b INFORMATICA

Em uma planilha do MS-Excel 2010, a partir da sua con-
figuragdo padréo, conforme ilustra a figura, o resultado
da férmula =SOMA(A1:D1) + SE(MEDIA(A3:B3)>5; 3; 5),
quando aplicada na célula D5, é:

A A B C D
1 1 5 4 2
2 2 6 3 6
3 3 7 3 4
4 4 8 1 5
5

(A) 15

(B) 16

(C) 17

(D) 18

(E) 19

Considere um documento que esta sendo editado pelo
MS-Word 2010, a partir da sua configuragao padrao, con-
forme ilustra a figura.

De tudo ao meu amor serei atento
Antes, e com tal zelo, e sempre, e tanto
Que mesmo em face do maior encanto
Dele se encante mais meu pensamento.

A frase “De tudo ao meu amor serei atento” foi previa-
mente selecionada e foram aplicados os efeitos italico
e tachado simples. Assinale a alternativa que contém o
resultado final apds a aplicagéo desses efeitos.

(E) De tudo ao meu amor serei atento

No MS-PowerPoint 2010, a partir da sua configuragao
padrao, no guia , ho grupo chamado |
existe um icone chamado , que permite mudar
a orientagao do Slide de Retrato para Paisagem e vice-
-versa.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectiva-
mente, as lacunas da frase.

(A) Incluir ... Paginas ... Orientagao do Slide

(B) Incluir ... Formatagéao ... Orientagédo do Slide

(C) Design ... Layout ... Formato da Pagina

(D) Design ... Formato da Péagina ... Orientagao do Slide
(E) Design ... Configurar Pagina ... Orientagédo do Slide

CMCA1301/004-ReparadorGeral
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39. No Windows 7, a partir da sua configuragdo padréao,

40.

quando for aberta uma pasta ou biblioteca, esta seravista
em uma janela. As varias partes dessa janela foram pro-
jetadas para facilitar a navegagao no Windows e o traba-
Iho com arquivos, pastas e bibliotecas. Veja a seguir uma
janela tipica e cada uma de suas partes:

2 @ » 6 @ 8
|
- ; | =l [T
GC_)' » Bibliotacas b Documentos »T _v_IT;" Se‘?rch Documentos T )
T T | | i 5|

Biblioteca Documentos
Inclui: 2 locais

# ¢ Favoritos

Organizar por: Nome ¥

M Area de Trabalho

& Downloads Tipo
14 Locais Recentes

Budget

Invoice ‘04
Invoice '05

Documento de Texto

@ _y Bibliotecas Documento de Texto

{ 1 —{ N Documento de Texto

Invoice ‘06 Documento de Texto

il Imagens
Meeting notes 1 Documento de Texto
Meeting notes 2
Meeting notes 3
Receipts

Travel

@ Misicas
H videos Documento de Texto
Documento de Texto
™ computador Documento de Texto
Documento de Texto
Trip report

Writing project

Documento de Texto

W Rede

Documento de Texto

s 11 itens
~r

‘9.
(1) Painel de navegagdo (6) Cabegalhos de colunas
2 BotGes Voltar e Avangar  (7) Lista de arquivos
(3) Barra de Ferramentas (8) A caixa de pesquisa
4 (9} Painel de detalhes

-_5 Painel da biblioteca

Assinale a alternativa que contém, corretamente, o nome
do elemento 4.

A) Barra de enderecos.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

Barra de Opgdes.
Barra de Controle.

D) Barra de Nomes.

E) Barra de Formatos.

Com relagdo ao Correio Eletronico, e-mail, assinale a
alternativa correta.

(A) Para enviar um e-mail em que os destinatarios
fiqguem ocultos, os enderegos eletrénicos devem ser
digitados no campo Cc.

O seguinte endereco eletrdnico é valido:
Jose da silva @yahoo.com.br

Os arquivos anexados no e-mail s6 podem conter
imagens.

O campo “Cc”, durante a preparagdo de um novo
e-mail, deve sempre conter, pelo menos, um ende-
reco eletronico.

Durante o processo de envio de um novo e-mail ela-
borado, se o campo “Assunto” nao for preenchido,
podera aparecer uma mensagem de aviso.



41.

42,

43.

44,

45,

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Para a construgdo de uma parede de 5 metros de com-
primento, 3 metros de altura e 10 cm de espessura, com
tijolo comum de dimensao 10 x 20 x 30 cm, a quantidade
necessaria de tijolos a ser comprada sera, aproximada-
mente,

As chapas de vidro devem ser armazenadas, empilha-
das e apoiadas em material que nao Ihes danifique os
bordos, sendo recomendada uma inclinagcdo em relagéo
a vertical de

(A) 2%.

Na montagem de méveis em madeira, o tipo de junta que
requer total exatidao das pecas, deixa uma pequena par-
te exposta e utiliza uma espessura idéntica no encontro é
conhecida como junta sobreposta

(A) perpendicular.
(B)
(C)
(D)
(E)

paralela.
tripla.
dupla.

Unica.

Na soldagem oxiacetilénica, quando a pega a ser soldada
requer chanfros, ou seja, espessuras maiores, mantendo
a uniao soldada aquecida, a solda é denominada

(A) horizontal.

(B) perpendicular.
(C) paralela.

(D)
(E)

E

a esquerda.

a direita.

Nos equipamentos de ar condicionado, o termostato con-
trola a temperatura do ar do ambiente, desligando o com-
pressor quando se atinge a temperatura desejada. Exis-
tem duas formas de testar o termostato, o teste técnico e
o pratico, em que devemos ouvir um “click”

(A) girando o botéo para a direita e para a esquerda.
(B)
(C)
(D)
(E)

girando o botao somente para a direita.
girando o botao somente para a esquerda.
puxando o botao para fora.

empurrando o botado para dentro.
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46.

47.

48.

49.

50.

Nas instalagbes elétricas, os eletrodutos devem ter um
diametro confortavel, para que os condutores possam ser
facilmente instalados e retirados. Dessa forma, os con-
dutores devem, em relagédo a area util dos eletrodutos,
ocupar uma area maxima de

No preparo da base de uma parede de alvenaria com
posterior revestimento de argamassa, deve-se avaliar o
lixamento com lixa grana 100, remover o po resultante e,
se for o caso, aplicar a massa corrida com espessura de
nivelamento de até

Para que ndo haja prejuizo a estrutura de concreto, a
desforma das formas de madeira deve ser iniciada nor-
malmente

(A) pelas laterais das vigas.

(B) pelos painéis das lajes.
(C) pelos fundos das vigas.
(D)
(E)

E

pelas escoras e longarinas.

pelos painéis dos pilares.

No “box” de um banheiro, a altura correta, em relagéo ao
piso acabado, do registro de pressdo do chuveiro deve
ser, aproximadamente,

(A) 1,20 m.
(B) 1,50 m.
(C) 1,70 m.
(D) 2,00 m.
(E) 2,20 m.

Dependendo das condigbes climaticas, na colocagéo de
pisos ceramicos com uso de argamassa colante, o tempo
meédio no uso dessa argamassa apos seu preparo € de

(A) trés horas e trinta minutos.
B
C
D
E

trés horas.
duas horas e trinta minutos.

(B)
(©)
(D) duas horas.
(E)

uma hora e trinta minutos.
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